

阳江举办2024住建领域“安全生产月”活动暨现场观摩交流会

# 推动重点行业安全防范工作落实落细

广东建设报讯 记者唐培峰报道：6月19日上午，阳江市住房和城乡建设局在阳春樵顺嘉宝花园项目举办2024年全市住建领域“安全生产月”现场观摩活动。阳江市住房和城乡建设局党组书记、局长林进豪作工作部署，阳春市人民政府党组成员、副市长李文辉致辞，阳江市住房和城乡建设局党组成员、副局长刘有定、雷锻炼等同志出席会议。

观摩会上，与会代表共同观看了《生命重于泰山》安全生产教育专题片和安全生产现场宣誓仪式，观摩体验项目在安全生产标准化、规范化、新技术应用推广、危大工程管控、绿色施工和消防应急救援演练等方面的经验做法。来自住建部门、市建筑协会、各施工企业、监理企业的代表约300人出席交流会。

会上，林进豪就切实加强阳江市工程质量管理工作和组织开展“安全生产月”活动强调几点意见：一是以“安全生产月”活动为契



活动现场

机，推动学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述走深走实；二是以“安全生产月”活动为契机，增强建筑施工领域防范化解风险能力；三是以“安全生产月”活动为

契机，推动住建领域重点行业安全防范工作落实落细；四是以“安全生产月”活动为契机，推动形成“人人讲安全、个个会应急”的良好社会氛围。

云浮市房屋市政工程安全生产形势总体稳定

## 连续两年实现“零事故、零伤亡”

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员张国荣、吴杰报道：6月19日上午，云浮市举办2024年住建领域“安全生产月”活动推进会暨现场观摩交流会，部署住建领域安全生产工作。云浮市人民政府副秘书长李龙出席会议并作讲话。

会议指出，今年以来，云浮市住建系统坚持以提高建筑施工安全生产水平为目的，以房屋市政工程治本攻坚三年行动为主线，以推动企业落实安全生产主体责任为重点，狠抓危大工程安全管控，全力开展安全隐患排查治理，取得较好成效。截至目前，

全市房屋市政工程安全生产形势总体稳定，延续了云浮市房屋市政工程领域连续两年“零事故、零伤亡”的良好态势，为云浮市建筑业高质量发展营造了稳定的安全生产环境。

会议强调，各地、各部门及各参建企业要以开展“安全生产月”活动为契机，全面做好住建领域安全生产工作。扎实开展治本攻坚三年行动，落实落细各项措施，筑牢安全生产防线，维护社会大局稳定；层层压实部门监管责任、企业主体责任、全员岗位责任，确保全市住建领域安全形势持续稳定向好；加强应急知识学习和

应急救援演练，熟练掌握辨识风险、应急响应、紧急疏散、避险逃生等应急技能，全面提高突发事件应急处置能力。

会议现场发放了“畅通生命通道”主题海报和《云浮市房屋市政工程“示范工地”创建指导图册》，参会人员共同观看了“安全生产月”活动宣传片和高温作业中暑现场应急处置救援演练，观摩了云河发电公司天然气热电联产项目在党建引领、“示范工地”创建、优秀工艺工法、施工区域人员精细化管理、智慧工地智能监管、员工文化建设等方面的特色亮点。

海珠区举办2024房屋建筑工程“安全生产月”现场观摩交流会

## 防汛防台防高温 加强复工前检查

广东建设报讯 记者唐培峰报道：6月18日，广州市海珠区住房和城乡建设局在上涌果树公园北侧地块项目召开了2024年海珠区房屋建筑工程“安全生产月”和“安全生产海珠行”现场观摩会。观摩会现场设置了BIM+智慧工地数据决策系统、智能建造等14个展示区，以多样的载体和形式全面展示项目在安全生产工作中的优秀成果。

活动由海珠区质监站站长颜跃进主持，广州市住建局质安处副处长王湛、海珠区住建局三级调研员梁坚、海珠区质监站副站长张文发、海珠区建筑和园林协会会长沈晖、中海地产广佛公司副总经理蔡辉、中建四局第一建设有限公司副总经理孙瑞甲出席活动现场，参会人员还包括海珠区各街道分管房屋建筑工程安全生产的领导和相关科室负责人，各单位企业代表和海珠区辖内各在建项目的建设、施工、监理单位项目负责人共300多人，同时还有全区各在建项目500多名管理人员通过直播线上参会。

梁坚表示，今年海珠区面临强降雨、台风和高温等多重挑战，各项目必须高度重视安全生产工作。要深入排查隐患，全面落实防汛防台防高温措施，确保在极端天气下停止高风险作业，并加强复工前的安全检查。同时，合理安排工作时间，避免高温下露天作业。此外，要完善应急预案，加强应急队伍建设，确保在紧急情况下能迅速应对。

广州南沙区“安全生产月”观摩活动在大湾区科学论坛永久会址项目成功举行

## “五大建造”精细化管理 筑牢安全生产防线

广东建设报讯 2024年6月是全国第23个“安全生产月”。6月19日上午，以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的广州市2024年房屋建筑工程“安全生产月”和“安全生产广州行”现场观摩交流会暨南沙区2024年房建市政交通工程“安全生产月”和“安全生产南沙行”现场观摩交流会在南沙区大湾区科学论坛永久会址项目现场举行。

活动由广州市住房和城乡建设局、南沙区住房和城乡建设局主办，南沙区建设工程质量安全监督站、广州市建筑业联合会协办，广州市南沙新区明珠湾开发建设管理局、广州南沙科城投资发展有限公司、中铁建设集团南方工程有限公司承办。海珠区住建局、番禺区住建局、南沙区应急管理局、土地开发中心、建设中心、产业园管理局、开发建设集团、交通投资集团等部门、企业和各镇(街)代表参加活动。

### 筑牢安全生产防线 织密项目工程“安全网”

交流会上，南沙区建设工程质量安全

监督站站长李东生通报了全区建设工程安全生产工作情况，全区正值重大项目集中建设之际，在监项目呈现出体量大、工艺复杂、重大危险源多等特点，重大危险源在全市排在前列。他指出，全区安全生产监管工作要持续压实参建各方安全生产责任，持续加强在监项目安全管控，持续健全完善联动协调机制，筑牢南沙建设开发的“安全网”。

### “五大建造”精细化管理 高质量推进项目建设

作为2024年广州市房屋建筑工程“安全生产月”和“安全生产广州行”观摩交流会分会场、南沙区观摩交流会主会场的承办项目，中铁建设集团南方工程有限公司总经理、党委副书记于占福介绍了项目在安全生产管理方面的主要做法和经验。项目始终坚持高质量党建引领高质量建设，以“精细化管理”和“五大建造”管理理念，全面提升项目安全生产能力。项目曾荣获2023年度南沙区“文明工地”称号，一期工程预计于2025年建成。



南沙区建设工程质量安全监督站站长李东生讲话



大湾区科学论坛永久会址项目工地现场观摩

### 智能建造赋能安全生产 AI大数据平台联动安全管理

观摩现场设数智指挥中心展区、智能云广播展示区、积分商城展示区、钢构吊装展示区、安全工具展示区、临设消防展示区、智能建造设备展示区、固体废弃物资源化回收利用中心等十余个展示区，充分展示了大湾区科学论坛永久会址项目在安全管理方面的有效做法和创新成果。现场还展

出了大量智能制造“黑科技”，例如“156”智慧建造平台、可视化智能安全帽、安全应急广播系统、三维扫描+“机器狗”、仿真现实塔吊驾驶舱、智能喷涂机器人等技术设备。操作人员坐在室内的操作舱轻轻摇动手柄，不远处的塔吊精准流畅地将钢梁吊装至几十米高的地方，有效提升整个作业过程的安全性，给观摩人员留下了深刻印象。

(文/陈诚 图/大湾区科学论坛永久会址项目提供)